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La ville de Brest est de latitude 48,40 et de longitude 4, 48° ouest (de Greenwich).
La ville de Thunder Bay, Ontario est de la méme latitude que Brest et de longitude
89, 25 ouest (de Greenwich).

On prend le rayon de la terre comme 6400 kms.

1. Calculer la distance géodésique entre Brest et le pole nord et entre Brest et ’équateur.

2. Calculer la distance géodésique dpr entre Brest et Thunder Bay (on peut écrire
la solution en termes de arccos), puis la distance dz, entre ces deux villes suivant la

latitude 48,40°. Calculer la différence entre ces deux distances.

Tableau de conversion entre degrés et radians :

degrés | radians

48,40 | 0,84
4,48 | 0,08
89,25 | 1,56

Des calculs dont vous auriez éventuellement besoin (en ’absence d’une cal-
culatrice) :

sin48,40 = 0,748 et puis (0, 748) ~ 0,56 ;

cos 48,40 = 0,664 et puis (0,664)? ~ 0,44 ;

cos 84,77 ~ 0,09.

FIN



